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Αρχιεπίσκοπος: Η ορθή ποιμαντική 
αντιμετώπιση της “Νέας Εποχής” χρειάζεται 
προσοχή – Ξεκίνησε η ΛΔ’ Πανορθόδοξη 
Συνδιάσκεψη
/ Γενικά Θέματα

Άρχισαν χθες, 5 Νοεμβρίου, στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού 
Ναού Αγίου Δημητρίου Νέου Φαλήρου, οι εργασίες της «ΛΔ’ 
Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως Εντεταλμένων Ορθοδόξων 
Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων διά θέματα αιρέσεων και 
παραθρησκείας», με θέμα: «Εκφάνσεις, επιρροές και 
πανθρησκειακό όραμα της “Νέας Εποχής”», στο οποίο χορηγός 
επικοινωνίας είναι η Pemptousia TV.

Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως τελούν υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου. Συμμετέχουν 
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Εντεταλμένοι δέκα Ορθοδόξων Εκκλησιών και εβδομήντα επτά Ιερών 
Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, της Κρήτης και της Δωδεκανήσου. 
Η Συνδιάσκεψη διεξάγεται υπό την Προεδρία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Προέδρου της Συνοδικής Επιτροπής επί 
των Αιρέσεων, και φιλοξενείται στην κατ’ αυτόν Ιερά Μητρόπολη.

Στην αρχή ετελέσθη Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνό και ακολούθως ανεγνώσθησαν τα μηνύματα των 
Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος επεσήμανε ότι: «Ο σύγχρονος θρησκευτικός συγκρητισμός, ως 
θεμελιώδες γνώρισμα της ‘’Νέας Εποχής’’, επιχειρεί τη σμίκρυνση του προσώπου 
του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, την άρνηση της μοναδικότητας της εν Χριστώ 
Ιησού θείας Αποκαλύψεως και την εξίσωση του μυστηρίου της Εκκλησίας ως 
Σώματος Χριστού, όχι μόνο με κάθε είδους μεταπτωτικό θρησκειακό δημιούργημα, 
αλλά και με κάθε μορφής εσωτεριστική κοσμοθεωρία ή και αυτά ακόμα τα 
νεοπαγανιστικά κινήματα.».

Στη συνέχεια υπογράμμισε ότι: «Η ορθή ποιμαντική αντιμετώπιση του φαινομένου 
της ‘’Νέας Εποχής’’ χρειάζεται πρώτιστα υπεύθυνη γνώση και σαφή οριοθέτηση 
πραγμάτων και δεδομένων και φυσικά προσοχή, ώστε να μη συσχετισθεί το 
Ευαγγέλιο του Χριστού με ποικίλες ανορθολογικές θεωρίες και 
παραδοξολογήματα, κάτι πού μεγεθύνει τη σύγχυση και τον φόβο και 
αποπροσανατολίζει την ποιμαντική μας στόχευση.».

Στην εναρκτήρια τελετή παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Κυδωνίας 
και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Διοσπόλεως 
κ. Εμμανουήλ (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας) και ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιερώνυμος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων). Παρόντες ήταν επίσης 
οι Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες Ευσέβιος Μεάντζια και Oliver Subodiç 
(Πατριαρχείο Σερβίας), ο Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος (Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας), ο Μητροπολίτης Κυθήρων κ. Σεραφείμ, ο Μητροπολίτης Χίου κ. 
Μάρκος, όπως και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Στρατονικείας κ. Στέφανος, 
Θεσπιών κ. Παύλος και Αχελώου κ. Νήφων.

Ακόμη παρέστησαν και ανέγνωσαν μηνύματα οι εκπρόσωποι των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών Κύπρου, Πολωνίας και Αλβανίας. Λόγω των 
συνθηκών που επικρατούν αυτήν τη στιγμή στον Λίβανο και την ευρύτερη περιοχή, 
δεν κατέστη δυνατή η αυτοπρόσωπη παρουσία του εκπροσώπου του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννου, ανεγνώσθη όμως το 



μήνυμα το οποίο απέστειλε.

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο πρώτος Εισηγητής, ο Καθηγητής του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. κ. Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: 
«Νέα Εποχή, μετανθρωπισμός και τεχνητή νοημοσύνη». Μεταξύ των άλλων, 
ο κ. Κωτσιόπουλος επεσήμανε: «Το ‘’αυτόνομο’’ αντιληπτικό προβάδισμα της 
‘’Τεχνητής Νοημοσύνης’’, σε συνδυασμό με το υβριδικό μείγμα Ανθρώπου-μηχανής, 
που προωθεί ο ‘’Μετανθρωπισμός’’, θέτει νέες ηθικές προκλήσεις ολοκληρωτικής 
μεταλλαγής της Ανθρωπότητας. Η εικονική και ρομποτική πραγματικότητα 
αποφυσικοποιεί τον κόσμο και τις κοινωνικές σχέσεις. Οι θεωρήσεις αυτές 
καταλήγουν στη δημιουργία ‘’Υπερανθρώπων’’ που επιδιώκουν ένα ‘’επίγειο 
παράδεισο’’ και την ‘’αθανασία’’ του ‘’Τέλειου’’ μετανθρωπιστικού όντος.». Και 
συμπλήρωσε ότι οι Χριστιανοί Ορθόδοξοι δεν είναι «ούτε ‘’Τεχνοφοβικοί’’ ούτε 
‘’Τεχνολάτρες’’ ή ‘’Τεχνοαφελείς’’».

Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως συνεχίζονται σήμερα 6 Νοεμβρίου 2024.

Φωτογραφία αρχείου 


